

淮南日报社主管·主办
《淮河早报》编辑部出版

2025年6月16日星期一
农历丁巳年五月廿一

国内统一连续出版物号: CN34-0045
邮发代号: 25-91 总第6107期

网址: www.huainannet.com

今日 16 版



淮南日报
淮河早报
官方微信
观淮
客户端

淮报融媒体全媒平台

淮河禁渔期
两市联动见成效

3版

疾风骤雨突袭
他们“逆风而行”

A1版

从法医台到社区巷
的“跨界”守护

A2版

执笔为剑战考场 全城同心护征程

2025中考现场直击

2版

“楚风烈——安徽楚文化文物精品展”在沪开幕 四地文旅用非遗点亮海派夏夜



闵行·淮南·保山·喀什(泽普)四地文旅推介活动启动



四地非遗集市人气火爆



“楚风烈——安徽楚文化文物精品展”开幕吸引众多群众前来观展

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)6月15日上午,2025上海文化遗产季“楚风烈——安徽楚文化文物精品展”开幕式暨闵行·淮南·保山·喀什(泽普)四地文旅推介活动在上海市海派艺术馆举行。本次活动以文物交流为纽带,以文旅协作为桥梁,既展现了长三角与中西部地区的文化共鸣,也为区域协同发展注入了新活力。

本次展览汇聚安徽博物院、安徽楚文化博物馆、淮南市博物馆的129件(套)楚文化珍贵文物,其中国家一级文物13件,包括鄂君启金节(车节)、三足羊首铜尊、战国蟠螭纹铜编钟等重磅展品,均为首次亮相上海。展览通过“楚地风云”“楚物生辉”“楚王玄宫”三大板块,系统呈现楚文化的瑰丽多彩与历史厚度,吸引众多游客前来参观。

值得一提的是,上海与楚文化渊源深厚。战国时期,楚国令尹春申君黄歇曾受封于此,疏浚河道、兴修

水利,为上海留下“申城”别称。开幕式上,春申君雕像揭幕仪式成为焦点,象征两地跨越两千年的文化血脉相连。

与文物展同步启动的还有闵行·淮南·保山·喀什(泽普)四地文旅推介活动。现场打造的“国潮新韵 遗见倾心”非遗集市人气火爆,四地非遗传承人通过活态展演、手作体验、快闪演出等形式,展现徽州剪纸、云南永子围棋、泽普胡杨木雕等特色项目,让市民近距离感受中华传统文化的多元魅力。

上海市文旅局相关负责人表示,此次活动既是长三角一体化与东西部协作的生动实践,也是“文物走亲”模式的深化拓展,未来将通过资源共享、线路共推,进一步促进区域文旅经济高质量发展。

据悉,“楚风烈——安徽楚文化文物精品展”将持续至10月8日。